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1. Основные сведения об изделии

Септик «PlastProgress» изготовлен по ТУ 4859-001-80843267-2012 путем намотки на оправку требуемой формы из многослойного композиционного материала на основе ненасыщенной полиэфирной смолы усиленной стекловолокном. Внутренний диметр изделия определяется внешним диаметром оправки.  Выпускаемые изделия имеют,  декларацию о соответствии  № Д-RU.АВ28.В.00783. 
Назначение:  энергонезависимое очистное сооружение,  применяется для очистки хозяйственно-бытовых сточных вод при монтаже автономной канализации. Септик предназначен для жилых и административных зданий, дач, коттеджей, групп зданий и других объектов строительства при отсутствии инженерных сетей централизованной системы канализации.

2.Основные технические данные
Технические данные септика указаны в паспорте изделия.

3. Устройство, принцип работы, обслуживание
- Устройство
Септик выполняется из единого 3-секционного герметичного стеклопластикого корпуса, имеющего внутренние перегородки с переливными отверстиями. Переливные отверстия оборудованы системой гидрозатворов. Септик имеет входные и выходные патрубки, патрубки и крышки горловин обслуживания. В отдельных случаях септик комплектуется колодцами для обслуживания. 

- Принцип работы
В работе септика применяется метод гравитационного осаждения и глубокой биологической очистки с использованием технологии бескислородного (анаэробного) сбраживания. В ходе процесса очистки сточных вод производится последовательный технологический цикл в каждой из трех камер септика, позволяющий удалить взвешенные органические и неорганические загрязнители, жиры, жировые пленки, СПАВ, ПАВ. В ходе жизнедеятельности микроорганизмов активизируется процесс хлопья образования в результате которого происходит  частичное осаждение растворенных органических элементов (в виде мелкодисперсной взвеси) путем перевода из растворенного во взвешенное состояние. Процесс очистки производится в течение 3 суток в соответствии с объемом  септика. Пиковый сброс определяется объемом последней, третьей камеры септика как местом локализации наиболее очищенного стока. При эксплуатации септика целесообразно использовать биоферментные препараты, бактерии и энзимы (ферменты).

В очистном сооружении происходит механическая и биологическая очистка сточных вод. задействованы разные типы бактерий, обеспечивающие эффективную очистку сточных вод как в условиях дефицита свободного кислорода (анаэробы) так и при его наличии (аэробы).

После прохождения септика сточные воды направляются на почвенную доочистку. 

- Последовательность очистки

Сточная вода поступает в (1-ю камеру)септическую зону грубого осадка, где задерживаются жиры, плавающие элементы, не осаждаемые частицы и поверхностно-активные вещества. Плавающие вещества  образуют увлажненную губчатую структуру необходимую для роста грибков. Твердые вещества выпадают в осадок и скапливаются на дне в виде биомассы насыщенной микроорганизмами.

Далее сточные воды через систему блокиратора  поступают во вторую камеру септика где   происходить первичное осаждение хлопьев полученных в результате жизнедеятельности микроорганизмов . Отверстия блокиратора  расположено ниже уровня зеркала воды  что обеспечивает  его стабильное состояние необходимое для роста колонии бактерий.  

После прохождения второй камеры  сточные воды через блокиратор поступают в третью камеру. При прохождении блокиратора хлопья  не выпавшие в осадок уплотняются и выпадают в осадок в виде мелкодисперстной взвеси. Органические соединения, перешедшие в ходе анаэробных процессов из растворенного состояния во взвешенное, также выпадают в осадок. 

Особенности конструкции септика (герметичность корпуса и наличие блокираторов (гидрозатворов) на входе и выходе камер  позволяют поддерживать  дефицит свободного кислорода, и обеспечивать анаэробный процесс очистки сточных вод.

В реакционных зонах работают сначала факультативные микроорганизмы, а затем метаногенные бактерии. Анаэробный процесс проходит в две стадии:

- первая стадия (кислое брожение): белки, жиры и углеводы разрушаются до ряда низших жирных кислот, двуокиси углерода, аммония, сероводорода, спиртов и других соединений.

- вторая стадия (метановое брожение): жирные кислоты, спирты и другие соединения, образовавшиеся на первой стадии, разлагаются до метана, двуокиси углерода, водорода.
- Качество очистки и обслуживание

Степень очистки сточных вод с использованием септика - 50%. Периодичность обслуживания – 1 раз каждые 1-1,5 года. В случае применения биоферментных препаратов степень очистки увеличивается до 70%-75%. Периодичность обслуживания увеличивается до 1 раза в 3 года.

Обслуживание септика производится путем удаления избыточной биомассы из первой камеры и мелкодисперсной взвеси - из 2-ой и 3-ей камер септика. Удаление осадка производится с использованием ассенизационной машины. 

4. Проектирование
- Проектная привязка Септиков  (место размещения сооружения и точки сброса очищенных сточных вод) изображается в схематическом плане канализируемого объекта и согласовывается в центре Госсанэпиднадзора. Очистное сооружение подключается к точке выхода внутренней системы канализации, имеющей в своей конструкции вентилируемый стояк.
Проектирование, установка, и применение очистных сооружений должно осуществляться с учетом требований СНиП 2.04.03-85, СНиП 2.04.01.-85, СанПиН 2.1.5.980-00 и других соответствующих строительных норм и правил, а в условиях Московской области – также ТСН ВиВ-97МО.
При планировании системы необходимо учитывать ряд факторов: состав грунта, его фильтрующие способности, санитарные зоны, наличие водоисточников питьевого назначения,
наличие карстовых пород, защищенности подземного водоносного горизонта, высоты стояния грунтовых вод (с учетом периода весеннего снеготаяния и ливневых дождевых осадков), требования  СЭС   данного района, доступность для техобслуживания. (СанПин 2.1.5.980-00 «Гигиенические требования к охране поверхностных вод»).
- Санитарные зоны (выписка СНиП 2.04.03-85)
5. Санитарно-защитную зону от полей подземной фильтрации производительностью менее 15 м3/сут следует принимать 15м.

6. Санитарно-защитную зону от фильтрующих траншей и песчано-гравийных фильтров следует принимать 25 м, от септиков и фильтрующих колодцев - соответственно 5 и 8 м, 
- Расчет и  соответствие нормам

При расчетах необходимого объёма очистного сооружения необходимо руководствоваться СНиП 2.04.01-85 Внутренний водопровод и канализация зданий с учетом норм расхода воды потребителями. Объём очистного сооружения рассчитывается с троекратным превышением объёма суточного сброса сточных вод. 

При суточном сбросе до 5м3 объем септика должен превышать его в 3 раза. При суточном сбросе свыше 5м3 объем септика должен быть в 2,5 раза больше. Расчет производится исходя из действующих норм по водопотреблению,  (СНиП 2.04.01-85 «Внутренний водопровод и канализация зданий).
- Вентиляция сетей. 

Вытяжную вентиляцию сетей бытовой и общесплавной канализации следует предусматривать через стояки внутренней канализации зданий.

5.  Монтаж
При выборе места под установку Септика необходимо руководствоваться следующими рекомендациями:

- Септик, по возможности, располагать ниже дома по естественному уклону местности.

- Предусмотреть возможность подъезда к септику ассенизационной машины для откачки осадка. Максимальное расстояние 4-5м (длина стандартного шланга ассенизационной машины 7 м с учетом опускания вниз).
- Располагать Септик  по возможности ближе к дому. Оптимальное расстояние 3-5 метров. Следует иметь в виду, что увеличение длины трассы до септика ведет к усложнению прочистки в случае засора. Трассу длиннее 15 метров необходимо выполнять с промежуточным колодцем.

- Трасса от дома к септику должна быть прямой. Если невозможно организовать прямую трассу, в местах перегибов устраивают повторные колодцы.

Площадка под  установку септика, должна располагаться на расстоянии не менее:

- от границы грунта, дороги -5м
- от водохранилища, ручья –(10-30)м
- от источника питьевой воды -50м
- от деревьев -3м
- от дома -5м.
- Подготовка траншеи и котлована
Траншея под подводящую к Септику трубу, от выпуска из дома, делается с уклоном 2-3% (20-30 мм на 1м/погонный). На дне траншеи делается выравнивающая подсыпка 200-300мм.
Котлован под септик имеет габаритные размеры по ширине и длине на 500 мм больше габаритных размеров септика.  Глубина котлована определяется  габаритными размерами септика и глубины подводящего трубопровода. Отклонение от горизонта дна котлована под септик не более 1% (10 мм на 1 м.) Отводящая труба от септика укладывается с уклоном не менее 1% (10 мм на 1метр).

-Установка бетонной армированной плиты
В котловане, по его периметру устанавливается или заливается  армированная бетонная плита. Толщина плиты рассчитывается из расчета габаритных размеров септика и удельного веса бетона (для справки 1м/куб. бетона 2500кг). В случае установки септика в местах  движения автотранспорта,  дополнительно заливается распределительная  плита, которая служит для равномерного распределения нагрузок. Толщина плиты составляет 200мм, габаритные размеры  на 500мм больше размеров септика.
- Монтаж подводящей трассы 
Септик устанавливается на слой песчаной  подготовки (200 мм), уложенной поверх анкерной плиты. 

Подводящий трубопровод собирается из полипропиленовых труб для наружных работ диаметром 110 мм. Трубы соединяются между собой муфтами с резиновыми кольцами. При неглубоком (до 1 м) залегании подводящего трубопровода трубы перед сборкой необходимо утеплить.

- Засыпка трассы и системы.

Засыпка пазух между стенками котлована и стенками септика производится не вынутым грунтом, а песком   без крупных твердых включений, с одновременным постепенным заполнением септика водой. Песок укладывается послойно с обязательным трамбованием.  Устанавливаются удлинительные горловины на септик, монтируется система приточной и вытяжной вентиляции и производится окончательная засыпка котлована песком. Верхний слой засыпается растительным грунтом.

- Указания по применению трубопроводов

1) Соединение труб при изготовлении стояков и разводки, а также проектирование и монтаж из них трубопровода следует выполнять в соответствии с требованиями «Инструкции по проектированию и монтажу сетей водоснабжения и канализации из пластмассовых труб» СН468-80 и отраслевыми нормами по применению труб из поливинилхлорида с учетом справочного приложения А. СНиП 2.04.03-85 Канализация наружные сети и сооружения

2) Для сборки трубопроводов используют соединительные детали по ТУ 6-19-308-86

3) Трубы могут быть соединены между собой с помощью резинового уплотнительного кольца круглого сечения или резиновой манжетой в виде усеченной единицы.

6. Водоотведение
Конструкция сооружения почвенной очистки определяется рабочим проектом  и зависит от климатической зоны, вида грунта, уровня грунтовых вод, рельефа местности и плана участка, условий сброса очищенных сточных вод (требуемого качества очистки).

Установка септика определяется на этапе проектирования с индивидуальной привязкой к объекту застройки, с учетом условий проработки следующих вопросов: изучения гидрогеологической обстановки  в районе предполагаемого  размещения очистного сооружения, наличия карстовых пород, защищенности подземного водоносного горизонта, высоты стояния грунтовых вод, изучения фильтрующей способности почвы.

Системы почвенной доочистки

- Поля подземной фильтрации

Расчет общей длинны оросительных труб (Выписка. Канализация. Наружные сети и сооружения)

СНиП 2.04.03.85

6.190. Общая длина оросительных труб определяется по нагрузке в соответствии с табл. 49. Длину отдельных оросителей следует принимать не более 20м.

Таблица 49

	Грунт
	Среднегодовая температура воздуха, 0С
	Нагрузка, л/сут на 1 м оросительных труб полей подземной фильтрации, в зависимости от глубины наивысшего уровня грунтовых вод от лотка, м

	
	
	1
	2
	3

	Пески
	До 6
	16       (28.8)
	20     (36)
	22    (39.6)

	
	От 6,1 до 11
	20
	24
	27

	
	Св.11,1
	22
	26
	30

	Супеси
	До 6
	8         (14.4)
	10      (18)
	12      (21.6)

	
	От 6,1 до 11
	10
	12
	14

	
	Св. 11,1
	11
	13
	16


Примечания: 1. Нагрузка указана для районов со среднегодовым количеством атмосферных осадков до 500 мм.
2. Нагрузку необходимо уменьшать: для районов со среднегодовым количеством осадков 500-600 мм - на 10- 20 %, свыше 600 мм - на 20-30 %; для I климатического района и IIIA климатического подрайона - на 15%. При этом больший процент снижения надлежит принимать при супесчаных грунтах, меньший - при песчаных.

3. При наличии крупнозернистой подсыпки толщиной 20-50 см нагрузку следует принимать с коэффициентом 1,2-1,5.

4. При удельном водоотведении свыше 150 л/сут на одного жителя или для объектов сезонного действия нормы нагрузок следует увеличивать на 20 %.

- Фильтрационный колодец
- в качестве элемента фильтрации при водоотведении после септика.

- в качестве ступени биологической очистки сточных вод после септика.

Фильтрующие колодцы надлежит устраивать только в песчаных и супесчаных грунтах при количестве  сточных вод не более 1м\куб в сутки. Основание колодца должно быть выше уровня грунтовых вод не менее чем на 1м.

Перед колодцами необходимо предусматривать септики.

Размеры в плане должны быть не более 2х2м, и глубина -2.5м.

Ниже подводящей трубы следует предусматривать:

- донный фильтр высотой до 1м. из гравия, щебня, спекшегося шлака и других материалов- внутри колодца.

- обсыпку из тех же материалов- у наружных стенок колодца.

- отверстия для выпуска профильтровавшейся воды — в стенка колодца

- в покрытии колодца надлежит предусматривать люк диаметром 700мм и вентиляционную трубу диаметром 100мм.

- расчетную фильтрующую поверхность колодца надлежит определить как сумму площадей дна и поверхности стенки колодца на высоту фильтра. Нагрузку на 1м/кв фильтрующей поверхности должна приниматься 80л/сут в песчаных грунтах и 40л/сут в су песчаных.

Нагрузку следует увеличивать:

- на 10-20%- при устройстве фильтрующих колодцев в средне- и крупнозернистых песках или при расстояниях между основанием колодца и уровнем грунтовых вод свыше 2м.

- на 20% - при удельном водоотведении свыше 150л/сут и средне зимней температуре сточных вод выше 10 градусов Цельсия.

- для объектов сезонного действия нагрузка может быть увеличена на 20%..

- Песчано-гравийные фильтры и фильтрующие траншеи

6.192. Песчано-гравийные фильтры и фильтрующие траншеи при количестве сточных вод не более 15 м3/сут следует проектировать в водонепроницаемых и слабофильтрующих грунтах при наивысшем уровне грунтовых вод на 1 м ниже лотка отводящей дрены.

Перед сооружениями необходимо предусматривать установку септиков.

Очищенную воду следует или собирать в накопители (с целью использования ее на орошение), или сбрасывать в водные объекты с соблюдением «Правил охраны поверхностных вод от загрязнения сточными водами» и «Правил санитарной охраны прибрежных вод морей».

Расчетную длину фильтрующих траншей следует принимать в зависимости от расхода сточных вод и нагрузки на оросительные трубы, но не более 30 м, ширину траншеи понизу - не менее 0,5 м.

6.193. Песчано-гравийные фильтры надлежит проектировать в одну или две ступени. В качестве загрузочного материала одноступенчатых фильтров следует принимать крупно- и среднезернистый песок и другие материалы.

Загрузочным материалом в первой ступени двухступенчатого фильтра могут быть гравий, щебень, котельный шлак и другие материалы крупностью, принимаемой согласно п. 6.122, во второй ступени - аналогично одноступенчатому фильтру.

В фильтрующих траншеях в качестве загрузочного материала следует принимать крупно- и среднезернистый песок и другие материалы.

6.194. Нагрузку из оросительные трубы песчано-гравийных фильтров и фильтрующих траншей, а также толщину слон загрузки следует принимать по табл. 50. 

Таблица 50

	Сооружение
	Высота слоя загрузки, м
	Нагрузка на оросительные трубы, л/(м(сут)

	Одноступенчатый песчано-гравийный фильтр или вторая ступень двухступенчатого фильтра
	1 - 1,5
	80 - 100

	Первая ступень двухступенчатого фильтра 
	1 - 1,5
	150 - 200

	Фильтрующая траншея
	0,8 - 1
	50 - 70


Примечания: 1. Меньшие нагрузки соответствуют меньшей высоте.
2. Нагрузки указаны для районов со среднегодовой температурой воздуха от 3 до 6 (С.

3. Для районов со среднегодовой температурой воздуха выше 6 (С нагрузку следует увеличивать на 20-30 %, ниже 3 (С - уменьшать на 20-30 %.

4. При удельном водоотведении свыше 150 л/(чел(сут) нагрузку следует увеличивать на 20-30 %.

7.  Транспортировка и хранение
1)  При перевозке необходимо закреплять.

2)  Нельзя вкатывать или ронять.

        3) Транспортируют любым видом  транспорта при соблюдении правил, действующих на данном виде транспорта. 

       4)  Допускается хранить в естественных условиях на открытом воздухе под навесом, так же хранят на складе или в других условиях, исключающих возможность их механического повреждения, на расстоянии не менее 1 м. от отопительных и нагревательных приборов.

8. Рекомендации по эксплуатации
При использовании очистного сооружения запрещается:

· сброс стоков, отличных по своему составу от хозяйственно бытовых;

· выброс в канализацию мусора;

· пользование отбеливателями на основе хлора, химическими препаратами на основе формальдегида;

· попадание в канализацию сильнодействующих кислот (типа щавелевой), растворителей, щелочей, токсичных веществ;

· залповый сброс (например, из бассейна);

· попадание в установку горюче-смазочных материалов.

При использовании очистного сооружения рекомендуется:

· поддерживать оптимальную температуру сточных вод от 10 до 35 градусов по Цельсию;

· регулярно пользоваться горячей водой;

· контролировать наличие органики в сточных водах;

· не допускать недогрузки и перегрузки установки;

· производить стирку порошками с нормируемым пенообразованием (для машин-автоматов);

· проводить техническое обслуживание изделия с периодичностью 1 раз в 1-1.5 года, в зависимости от условий эксплуатаций. Преждевременное появление сильного запаха из продуха установки свидетельствует о снижении эффективности работы в результате нарушений условий эксплуатаций.

Данное руководство не является разработкой ООО «ПластПрогресс»
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